

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 63 (6034) СУББОТА, 25 мая 1985 года Цена 3 коп.

Норма нашей жизни

Наша коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет постоянное внимание формированию нового человека, плодотворному использованию материальных и духовных возможностей для разностороннего его развития. Советское общество сегодня—это общество постоянно растущего благосостояния народа, его высокой образованности и культуры, богатой духовной жизни. Ставя в центре всей своей политики заботу о человеке, КПСС вместе с тем не упускает из виду и другую сторону вопроса—об ответственности каждого перед обществом, о необходимости умножать трудовой вклад советских людей в решении задач ускорения социально-экономического развития страны, достижения новых высот в экономике, культуре, в реализации социальной программы.

В опубликованном в печати постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» указывается, что намечавшиеся ранее меры по борьбе с этим социально опасным злом осуществляются неудовлетворительно, работа ведется кампанейски, без необходимой организованности и последовательности. Усилия государственных и хозяйственных органов, партийных и общественных организаций недостаточно скоординированы. Слабо еще развернута антиалкогольная пропаганда, она нередко обходит острые вопросы, не носит наступательного характера. Далеко не все люди осведомлены о вреде употребления спиртных напитков для здоровья нынешних и особенно будущих поколений.

Только в сельском хозяйстве в прошлом году совершено всего 3387 прогулов, потери рабочего времени от прогулов составили 11329 человеко-дней. Абсолютное большинство из них совершено на почве пьянки. Уволены с работы 194 человека, на нижеоплачиваемую работу переведены—93, наложено дисциплинарное взыскание—505, лишено премий—216, обречдено в трудовых коллективах—983, на товарищеских судах—173 человека. Велико число лиц, совершивших прогулы, в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, совхозах Акъярский, Матраевский, Мамбетовского отделения Мамканского совхоза Райханов.

Анализ показывает, что 56 процентов из всех лиц, которые совершили преступления, в момент совершения их находились в нетрезвом состоянии. В районе увеличилось уголовно-наказуемое хулиганство. В прошлом году их совершено 28 случаев, особенно много было в Таналыкском, Акъярском, Степном совхозах, поселке Бурибай и др.

Более 800 человек подобрано на улицах и других общественных местах в состоянии сильного опьянения. За появление в нетрезвом состоянии в общественных местах оштрафовано 310 человек, 216 человек совершили мелкое хулиганство.

Эти факты говорят о том, что у нас в районе проблема пьянства и алкоголизма стоит остро. Центральный Комитет КПСС потребовал от всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей безотлагательно разработать и осуществить комплекс всесторонне обоснованных организационных, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление, повышение эффективности антиалкогольной борьбы.

В коллективах колхозов и совхозов, предприятий и организаций сегодня идет широкое обсуждение Постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Повсеместно оно встречено нашими труженниками с единодушным пониманием и горячим одобрением. Пора изгнать такое зло, как пьянство, из каждого трудового коллектива, каждого дома—таково их мнение. Трезвость должна быть нормой всей нашей жизни.

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

НАЧАЛИ РЕМОНТ

Кормодобытчики фермы № 1 Таналыкского совхоза приступили к ремонту техники. Сейчас начат ремонт сенокосилок, граблей, подборщиков, колнителей и другого инвентаря.

Ежедневно более чем

на 100 процентов на подготовке техники выполняют сменные задания комсомолец Валентин Сериков, Разит Валиуллин и Кадим Туктагулов.

Н. ХАНОВ,

учетчик фермы № 1.



Небольшой стаж работы в животноводстве (с 1979 года) у оператора машинного доения Мамбетовского отделения Мамканского совхоза Райханов.

Канповой. За это время настойчивая девушка прочно завоевала признание коллектива. Ударнику коммунистического труда Р. Канповой старание и

трудолюбие всегда помогают добиваться хороших показателей в труде. Передовой производственница в эти дни надает от каждой за-

крепленной коровы более семи килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Р. Канпова.

Фото В. УСМАНОВА.

Вести с полей

Сеют кормовые

Механизаторы колхоза имени Фрунзе, успешно завершив сев зерновых, в эти дни ведут посев кормовых культур. Уже посеяны полностью подсолнечник на силос—на 100, кормовая свекла—на 15 гектарах. Картофель будет засеян на 10 гектарах.

Сейчас по плану кукуруза на силос займет площадь в 400 гектаров. Эта работа поручена механизаторам безарядного звена Рафику Юлдашбаеву, Рафаилу Байгускарову и Фарсату Нураеву, которые выполняют сменные нормы на 120—110 процентов. Уже посеяно около половины площади.

Х. КИЛЬДИБАЕВ, секретарь партбюро колхоза.

Добиваясь хорошей выработки

Высокую производительность труда показали в этом году на посевных работах хлеборобы колхоза «Красный доброволец». Так, за короткие сроки посеяны зерновые культуры на площади 4200 гектаров, а также корнеплоды—на 35 гектарах и другие культуры.

Отличился на севе зерновых механизатор из Федоровской бригады колхоза коммунист Виктор Чувев. За десять рабочих дней он засеял 517 гектаров пашни, при норме 360 гектаров. Также 400 с лишним гектаров на счету механизатора Александра Юртаева.

Особенно высокой выработки добилось подрядное звено коммуниста Ю. П. Мартынова.

Сейчас полеводы колхоза ведут сев сидельных культур, которые по плану займут 1100 гектаров. Механизаторами подрядного звена В. Абубакирова посеяно 870 гектаров. За весь световой день звено засеивает и обрабатывает по 70—75 гектаров.

Б. АЛИБАЕВ, секретарь партбюро колхоза.

Ход весеннего сева

на 24 мая

Первая графа—хозяйства, вторая—посеяно всего яровых, третья—в том числе кукуруза на силос (в процентах к плану).

Кр. доброволец	96	67	Стелной	99	95
Сакмар	92	—	Хайбуллинский	94	76
имени Фрунзе	91	25	Акъярский	92	58
Новый путь	91	4	Мамканский	89	17
имени Салавата	88	—	Таналыкский	86	30
Красное знамя	87	17	Матраевский	81	6
имени Калинина	84	—	По району:	89	32
имени Ленина	80	—			

На 24 мая колхозами и совхозами района яровые культуры засеяны на площади 112837 гектаров. Сев яровых завершили все хозяйства района, за исключением колхозов имени Салавата, «Красное знамя».

Большинство хозяйств сейчас ведут посев кукурузы на силос. Всего за-

сеяно 5567 гектаров, при плане 17350. Хорошо продвигается эта работа в колхозах «Красный доброволец», имени Фрунзе, Степном, Хайбуллинском, Акъярском совхозах. Однако затягивают сев кукурузы в колхозах «Сакмар» имени Салавата, имени Калинина, имени Ленина, где еще не приступили к этой работе. Низки темпы в колхозе «Новый путь», Матраевском совхозе.

Необходимо в ближайшие дни завершить сев кукурузы, корнеплодов, посадку картофеля и овощей.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Алексей Алексеевич Алякин, хотя сейчас занят сугубо рабочей профессией, но в душе и по сути дела остался земледельцем, хлеборобом. Он свою трудовую деятельность начал с пахара. С приобщением в наш район поднимал целину в Таналякском совхозе. И специальность у него земледельческая — тракторист-машинист. Окончил он Самарское училище механизации.

В жизни у многих отдельные люди играют определенную роль в их дальнейшей судьбе. Так и в жизни А. Алякина некоторый след оставил его наставник Квашица.

— Он работал в Таналякском совхозе токарем, — говорит Алексей Алексеевич, — и меня уговорил идти в мастерскую. Сам научил секретам работы на токарном станке.

дал мне наставления. Вот с тех пор стал я токарем.

Уже 25 лет работает А. Алякин токарем в Матраевском совхозе. Набрал достаточный опыт в работе, стал рабочим VI разряда. Обслуживает три станка. Он растачивает цилиндры, блоки и коленчатые валы двигателей, начиная от легковых автомобилей и до больших тракторов, как К-700. Хотя детали бывают и большие, но операции проводятся тонкие. Первоначальная расточка коленчатых валов, например, производится на 0,25 мм.

Заказов бывает много. Особенно на правку коленчатых валов. Привозят и из соседних колхозов и совхозов. Алексей Алексеевич справляется с заказами вовремя. Он старается не задержи-

вать технику в ремонте. Создал определенный запас, если по марке и точности расточки подходят, то, не задерживая, обменивают на готовые детали. В совхозе около 300 единиц двигателей тракторов, автомашин и комбайнов. Их обслуживает один токар-расточник А. Алякин.

Алексей Алексеевич на большом расточном станке действует спокойно, уверенно. В его работе ошибка — это нелзя, и брака не бывает. Его рабочая совесть является строгим контролем.

Коммунист А. Алякин является партгрупоргом в ремонтной мастерской. Как организатор партийной группы, он постоянно следит за качеством ремонта техники в мастерской, экономией материалов и сырья, электроэнергией. Он сам

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

активно участвует в движении за экономно и бережливость. Хороший рационализатор, внес несколько приспособлений, изменений на станках и оснастках. Например, приделал приспособление для изготовления резиновых втулок амортизаторов легковых автомобилей.

Добросовестный труд Алексея Алякина отмечен орденом «Знак Почета». Он награжден нагрудным значком «Отличник социалистического соревнования», является ударником коммунистического труда. Труд коммуниста А. Алякина — достойный пример для других.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

С ПОРУЧЕНИЕМ СПРАВЛЯЕТСЯ

Третий год успешно выполняет партийное поручение молокосборщица член КПСС Н. Г. Ахмадеева из деревни Акташево Ивановского сельского Совета, партийного комитета. Несмотря на тяжелые условия прошедшей зимовки скота, в первом квартале собрала от населения 25 центнеров молока, во втором — 12,5 центнера.

За ударный труд в животноводстве она неоднократно избиралась делегатом районной и

С обязанностью молокосборщицы она справляется неплохо. Не раз заслуживала похвалы от исполкома сельского Совета, партийного комитета. Несмотря на тяжелые условия прошедшей зимовки скота, в первом квартале собрала от населения 25 центнеров молока, во втором — 12,5 центнера.

Сейчас количество сдатчиков молока уве-



личивается. Например, многие, как Хамит Абдуллин, Янузак Бикбов сдали уже по 200 — 150 килограммов молока во втором квартале.

К концу второго квартала и, в целом, завершающего года пятилетки она намерена увеличить количество закупаемого молока, тем самым успешно справиться с выполнением плана и достойно встретить предстоящий XXVII съезд КПСС.

К. РЯМОВА,
председатель исполкома Ивановского сельского Совета народных депутатов.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Ахмадеева.
Фото В. УСМАНОВА.

Против пьянства — единым фронтом

С новым составом

За последнее время, пользуясь бездействием женсовета, некоторые женщины-пьяницы, как Салима Бускунова, Залифа Туваева, Райса Гурсунбаева, Марьям Кудашева и другие, вольготно стали вести себя в обществе, коллективе. В семьях Ф. Гафарова, Б. Горбат, Х. Мамбетова родители ослабили воспитание детей. Нужно было активное вмешательство общественных организаций.

Оживление работы женсовета исполкомом Маванского сельсовета начал с организационного вопроса. Пересмотрен состав женсовета и он избран заново, в него вошли активные труженицы совхоза и других организаций. Председателем избран Ш. Х. Юламова.

Распределены члены женсовета и образованы секции по направлениям, как производственная, семейно-бытовая, жилищно-бытовая и санитария населенного пункта, культурно-воспитательная работа, утверждён новый состав редколлегии стенной газеты.

На первом заседании женсовета был утверждён план работы на первое полугодие, где особое внимание уделено улучшению санитарного состояния населенного пункта, мерам предупреждения возникновения кишечных и инфекционных заболеваний людей. Объявили по сельсовету двухмесячник по благоустройству и санитарно-культурной очистке сел.

Был объявлен кон-

курс: «Самая лучшая улица», «Лучшая квартира», «Чей концерт лучше». Подведен итог и выявлены лучшие квартиры. Хорошими хозяйками проявили себя Мария Попова, Минзифа Низамова, Альфия Бикбова, Лидия Кулиненко, Таисья Абдрахманова, Фаридат Канпова. У них во дворе и дома всегда убрано и царит порядок. В квартирах чистота и уют.

Однако не все хозяйки серьезно относятся к важному мероприятию, как например, Валентина Дойницына, Надежда Насырова.

Много организаторской работы провел женсовет по подготовке концерта. В день концерта были выпущены специальные сатирические стенные газеты, которые остро критиковали нерадивых хозяек и недостатки в поселке.

Соревнование в песне и пляске жителей улиц было острим. Зрители тепло встретили выступление Х. Каримовой, С. Валлахметовой, З. Валиуллина, И. Ясакова, Ю. Бикбовой, А. Ступиной, М. Голомазовой, Р. Нуритдиновой, М. Зайнагабдиновой. На конкурсе проявили свое мастерство и молодые исполнители.

Женсовет села Маван стал действовать активно, проводить культурно-воспитательную работу среди тружениц.

В. СУЮНДУКОВ,
селькор.

Искореним общий порок

Меры по преодолению пьянства и алкоголизма и Закон «Об усилении борьбы с пьянством», принятые партией и правительством, находят широкую поддержку и одобрение у трудящихся Аксарского совхоза. Широко изучаются и обсуждаются сейчас в трудовых коллективах эти постановления.

Управляющий Яковлевским отделением Н. А. Рубцов отметил, что из-за пьянки в рабочее время или управление транспортом в нетрезвом состоянии очень часто ломается техника, она просто губится. И непредусмотренные простои, потеря драгоценного времени. Или из-за прогулов пьяных приходится дорабатывать остальным членам коллектива, потому у нас нет выходных, каждый раз приходится работать за кого-нибудь, не вышедшего на работу под воздействием алкоголя.

Очень верно подмечено в документах, что порядок устанавливать надо начинать с руководителя. Он во всем и везде должен быть примером, после чего и требовать с подчиненных. Меры эти уместны и послужат укреплением дисциплины в трудовом коллективе, повышению роли, авторитета руководителей.

В борьбе против пьянства повышается роль товарищеских судов, общественных организаций и трудовых коллективов. В этом общенародном движении не должно быть посторонних, общими усилиями мы обязаны претворить в жизнь намеченное партией, искоренить из нашего общества социальный порок, как пьянка.

В. ЮРЧЕНКО,
председатель товарищеского суда.

БАМ передает эстафету



Строительство новой железнодорожной трассы Беркайт — Томмот — Якутск протяженностью 830 километров началось в Южной

Якутии. Эта дорога — продолжение Малого БАМа — понесет на себе часть грузопотока основной магистрали. Строят дорогу на Якутск прославленные

бамовцы, а также молодежь.

Из многих уголков республики прибыли сюда бойцы ударного строительного отряда «Якутский комсомолец», возглавляемого кавалером ордена «Знак Почета», участником укладки «золотого звена» в Беркайте Алексеем Иванченко. Они готовят просеки, ведут зеносборку будущего пути. Механизированные колонны треста «Бамстроймеханизация» отсылают грунт в основание дороги.

Трассу Беркайт — Якутск планируется построить в 1985—1995 годах в два этапа. К промежуточному

пункту — Томмоту, до которого предстоит уложить 380 километров рельсов, строители рассчитывают прийти в двенадцатой пятилетке. Предполагается, что уже в первые три года после сооружения этот участок окупит себя за счет перевозок угля, железной руды, аппаратов.

Продолжение Малого БАМа поможет ускорить темпы развития Якутии с ее огромными природными богатствами. Первые километры новой дороги будут уложены в нынешнем году.

НА СНИМКЕ: строители магистрали Беркайт — Томмот — Якутск.

Фото В. ДАНИЛЬЧЕНКО.

[Фотохроника ТАСС]

Животноводство- УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Скот вывели на пастбище..

Еще в начале мая животноводы колхоза «Секмар» вывели скот на летние пастбища. С переводом скота на пастбищное содержание, понятно, стало резко увеличиваться и производство продукции. Так, животноводы Абишевской молочно-товарной фермы сегодня надой молока довели до 10 килограммов от коровы, что в полтора раза больше, чем было в начале мая.

— Возможности у нас тут большие, — рассказывает заведующий фермой Ф. Исмагилов. После прошедших дождей трава пошла в рост. Коровы, а их тут у нас 135 голов, пасутся днем и ночью. Валовой надой молока довели до 1352 килограммов. На завершающей и год одиннадцатой пятилетки нами взят высокий рубеж: надой от каждой коровы по 2600 килограммов молока. Для выполнения взятых социалистических обязательств требуется от всех наших животноводов напряженная работа.

В летний лагерь, который расположен в местечке «Сунгур», мы приехали как раз в то время, когда шла вечерняя дойка. Каждый занят своим трудом. Дойный гурт обслуживают 10 доярок. Среди них есть немало таких, которые имеют большой стаж работы. Это Фарига Аминева, Роза Турушева, Фарзана Исмагилова, Галима Кидрасова. После окончания Абишевской средней школы пришли на ферму Зилия Аб-

дульменова, Шаура Ибрагимова, учетчица Гульямеш Илембетова и другие. Рядом со взрослыми трудятся молодые, они перенимают их опыт, учатся мастерству, сноровке. Впереди социалистического соревнования идет Роза Турушева, за ней комсомолка Юнира Юнусова. Управившись с делами, доярки одна за другой стали собираться под кроной дерева. День был холодный, дул резкий северный ветер. Отсюда, с глубокого ущелья, казались, тяжелые тучи осели на вершинах окружающих гор.

— Мы здесь находимся временно, — начали разговор Р. Турушева и Г. Хакимова, — к началу июня перейдем в основной лагерь. Молоко у коров добывается, надой растут ежедневно, некоторые из наших подруг уже набирают по 11—12 килограммов молока от коровы. Стараясь, упустишь время, потеряешь десятки, сотни килограммов молока. Это нам всем ясно. Однако в организации труда наших животноводов не все вопросы решаются положительно. Вот переехали на голое место, и это называется летний лагерь. Снимаемся с фермы мы ежегодно так. Привыкли к этому мы сами, привыкло и наше руководство. Сыро, холодно.

Действительно, в лесу всегда — и утром, и вечером — бывает сыро и холодно, особенно нынче, при необычных резких перепадах температуры воздуха. Сделать легкие

навесы — дело не такое уж хитрое. Благо, в лесу для этого все есть и голову ломать не приходится. Нужна только инициатива. Съежившись от холода сидит учетчица Г. Илембетова, заочневшими пальцами еле-еле выводит на листке тетради цифры. Скотники же Надирхан Шарипов, Миннахмет Хакимов принюхались у костра, то и дело подкладывая сухие дрова. В большом котле подогревалась вода для мытья молочной посуды.

О качестве молока, определении жирности тут и говорить не приходится. Нет для этого условий, нет лаборанта. Молоко не взвешивается и отправляется на молокозавод и почти всегда проходит вторым сортом при жирности 3,7. А разница в весе каждый раз составляет 10—15 килограммов, иногда и того больше.

Ко всем этим вещам, недостаткам и упущениям, как правильно говорят сами животноводы, здесь привыкли. Факты невнимания к труженикам были и раньше, есть и сейчас. А ведь должно быть ясно: какова забота о людях — такова и отдача. Об этом не подумали всерьез в правлении колхоза.

В основном летнем лагере, куда вскоре доярки перейдут с семьями и будут жить до осени, уже сегодня должно быть все готово. Но этого не сделано, надо провести ремонтные работы, которые требуют немало времени. Следует создать комплекс необходимых услуг, вернуть действительное социалистическое соревнование за выполнение планов и взятых социалистических обязательств. И правлению, партийному комитету колхоза, профсоюзной и комсомольской организациям предстоит еще сделать немало.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

26 мая — День химика

Установлен в 1965 г. Празднуется ежегодно в последнее воскресенье мая.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС химическая промышленность развивается опережающими темпами. Химический комплекс дает возможность повышать эффективность производства во многих отраслях экономики, успешнее решать Продовольственную, Энергетическую программы, ускорять технический прогресс, наращивать выпуск товаров для народа.

За годы текущей пятилетки использование химической продукции возросло в машиностроении на 40 процентов, в легкой — на 50, в сельском хозяйстве — на 30 процентов. По производству продукции химической и нефтехимической промышленности СССР занимает второе место, а по темпам его роста намного опережает США.

Удельный вес химической продукции в общем объеме промышленного производства поднялся с 5,4% в 1970 г. до 6,8% в настоящее время, в 4,6 раза возросло производство пластмасс и синтетических смол, в 3 раза — выпуск химических волокон и нитей, в 7,5 раза

— синтетических моющих средств.

Отрасль активно участвует в реализации Продовольственной программы, в повышении урожайности полей и продуктивности животноводства. Более 200 видов различных материалов химии поставляют агропромышленному комплексу.

В 1984 г. производство минеральных удобрений составило 31,2 млн. т, химических средств защиты растений — 575 тыс. т, условных единиц, химических кормовых добавок — 800 тыс. т. В текущем году выпуск минеральных удобрений увеличится на 10,6%, химических средств защиты растений — на 8,8%.

Завершено строительство и сданы в эксплуатацию комплексы по производству синтетического аммиака и карбамида в производственных объединениях: горловском «Стирол», днепродзержинском «Азот» и на одесском припортовом заводе. Созданные на современной технической основе новые мощности позволяют значительно нарастить выпуск тузов и поднять производительность труда.

Возросло в отрасли производство и товаров

народного потребления. Их изготовляет 80% промышленных объединений и предприятий Министерства химической промышленности. Выпускается около 800 наименований товаров бытовой химии. За годы текущей пятилетки на рынок отправлено синтетических моющих средств — 1,3 млн. т, продукции в аэрозольной упаковке — 1,14 млрд. условных баллонов, 70% химических волокон используется в производстве товаров народного потребления.

Страна занимает ведущее место в мире по разработке и выпуску синтетического каучука и резины.

Широкое применение новых химических продуктов и материалов, совершенствование на их основе технологических процессов обеспечивает значительное ускорение научно-технического прогресса, позволяет получить высокие конечные результаты при минимальных затратах.

В завершающем году пятилетки химии страны, развернув борьбу за всемерную экономию, встречают свой профессиональный праздник успешным выполнением обязательств, взятых в честь 50-летия Стахановского движения.



Регулярные сельскохозяйственные работы этого года начал Калужский объединенный авиационный отряд. Авиаторам предстоит внести минеральные удобрения на значительной площади.

НА СНИМКЕ: с полным чувством ответственности за порученное дело работают командиры вертолетов КА-26 В. Н. Чибисов (слева) и Г. В. Коваленко.

Фото Ю. НАБАТОВА.

(Фотохроника ТАСС).

На днях состоялась собрание представителей пайщиков районного потребительского общества. На нем с отчетом правления райпо об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1984 год и практических мерах по реализации решений октябрьского (1984 г.) и мартовского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС выступил председатель райпо Ф. Т. Валинуров. В 1984 году, отметил докладчик, по сравнению с 1983 годом увеличился объем розничного товарооборота на 5,5% и общий объем достиг 19 миллионов 300 тысяч рублей. В расчете на одного жителя продано товаров на сумму 776 рублей.

Печатных изданий продано на сумму 84 тысячи рублей, в расчете на одного жителя — 3 рубля 30 копеек. Швейных изделий продано более, чем на 8,5 миллиона рублей, мебели — на 2 миллиона, легковых автомашин за четыре года 250 штук, мотоциклов — 470 штук, радиотоваров — на 2,5 миллиона рублей, ковров и ковровых изделий — на 1 миллион рублей, бытовых холодильников — 1675 штук.

Выполнили годовой план розничного товарооборота коллективы Абишевского (директор В. А. Илембетов), Целинного (Г. Г. Рахимгулов), кооперативных предприятий

За лучшую организацию торговли на селе

(С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ РАЙОНА)

и «Кооппродукты» (И. А. Сайпанов), Галиахметовского (У. У. Ураков) торговых предприятий.

Успехов в социалистическом соревновании добился коллектив предприятий общественного питания, выполнивший план товарооборота на 126,7 процента, в том числе по реализации собственной продукции — на 119,4 процента. По сравнению с 1983 годом товарооборот возрос на 22 процента, производство собственной продукции в общем обороте составил 63 процента. План комиссионной торговли выполнен на 106,3 процента, хлебопечения — на 127,7. Установленные планы получения прибыли выполнены.

Вместе с тем из 11 торговых предприятий 5 не выполнили годовой план розничного товарооборота. Из 103 магазинов годовой план не выполнили 51, ибо они плохо занимаются выборкой фондовых товаров из Сибайской межрайбазы, многие работники торговли не умеют маневрировать товарами, перемещением их между магазинами, торговыми предприятиями. Товары залеживаются, теряют первоначальный вид. Поэтому спрос

населения на многие, особенно высококачественные товары удовлетворяются не полностью.

План продажи печатных изданий по району выполнен на 103,5 процента, однако Ивановским и Подольским торговыми предприятиями план продажи книг не выполнен.

В прошлом году вовлечено в кооператив 370 человек, неплохо поставлена эта работа в Татыр-Узякском, Абишевском, Матраевском, Макинском торговых предприятиях, однако в целом по району вовлечение в кооператив пайщиков находится в неудовлетворительном состоянии, особенно в Галиахметовском, Матраевском, Ивановском торговых предприятиях.

В текущем году достигнуты определенные успехи в торговом обслуживании сельского населения. За 4 месяца этого года увеличилась продажа населения таких товаров, как рыба, масло растительное, пищевые жиры, овощные, фруктово-ягодные и другие. Однако, план розничного товарооборота за четыре месяца не выполнен, недопродано населению товаров на 370 тысяч рублей.

Особенно большое отставание допустили кол-

лективы Ивановского, Матраевского, Антинганского, Татыр-Узякского и другие. В первом квартале текущего года из 103 магазинов 65 не выполнили план. Вместе с тем по райпо имеются сверхнормативные запасы товаров на 747 тысяч рублей. А в Галиахметовском и Ивановском торговых предприятиях товарные запасы ниже норматива, соответственно на 28,5 и 32,3 тысячи рублей. Не выполняются планы по комиссионной торговле, хлебопечению, продаже книг и прибыли. Допущен перерасход издержек обращения. Очень плохо организован закуп от населения мяса, яиц и молока.

Большие возможности имеются для увеличения заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья. В прошлом году из 24 видов заготовок сельхозпродуктов и сырья планы выполнены по 17 видам, но не выполнены планы по закупкам мяса, картофеля, меда, зерна, культурных ягод. Например, закуплено мяса от населения лишь 162 тонны при плане 310 тонн. Не показателем года были бы гораздо выше, если все заготовители работали с чувством ответственности за порученное дело. Ни-

же своих возможностей работали заготовители Д. Сиражетдинов, Т. Ярмухаметов, Ш. Каримов, А. Ниязов, Р. Карасов, М. Тукбаев, Г. Баймурзин, А. Сынбулатов, В. Игбаев, З. Мамбетов, Д. Исмагилов, Г. Мрисов.

Правлением райпо, контрольно-ревизионной службой проделана определенная работа по обеспечению сохранности кооперативной собственности от растрат, хищений, краж, пожаров. С участием народных контролеров, представителей других общественных организаций проведен смотр сохранности кооперативной собственности, в ходе которой достигнуты некоторые положительные результаты во возмещению ущерба и ремонту охранно-пожарной сигнализации в торговых предприятиях.

Вместе с тем, положение дел с сохранением кооперативных средств в некоторых предприятиях остается неудовлетворительным.

Особенно неблагоприятно сложилось обеспечение сохранности кооперативной собственности в «Кооппродуктах», Подольском, Татыр-Узякском торговых предприятиях.

Проведено 352 инвентар-

ризации товарно-материальных ценностей. При этом выявлено недостатка на сумму 43 тысячи рублей, по сравнению с 1983 годом размер недостатка ценностей уменьшился на 5600 рублей.

Районное собрание и уполномоченные пайщиков в принятом решении поставило перед правлением райпо большие задачи по улучшению торговли на селе, повышению качества работы, определило меры по выполнению планов и принятию обязательств на этот год.

На собрании приняли участие и выступили директор Сибайской межрайбазы Х. И. Аблаев, заместитель председателя исполкома райсовета Ш. М. Байгусаров.

В заключение участники собрания с большой теплотой провозгласили на заслуженный отдых заместителя председателя райпо по кадрам, ветерана, инвалида Великой Отечественной войны И. С. Нураева, который был награжден Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета, райпо, Башпотребсоюза. Вручая награды, тепло поздравила ветерана секретаря райкома КПСС С. К. Габитова. Собрание утвердило заместителем председателя правления райпо по кадрам С. Абдуллин.

Р. РАХИМОВ,

РАПОРТУЮТ КРАСНОГАЛСТУЧНЫЕ

трамья закрываются митинг и торжественная линейка.

Лучшие из лучших пионеров собрались в райцентре на свой традиционный праздник—слет пионеров, посвященный Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

В этот день пионеры всех школ района собрались у памятника В. И. Ленину. Состоялось торжественное построение. Председатель районного совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, секретарь райкома ВЛКСМ Т. Х. Илембетова поздравила всех с замечательным праздником—Днем рождения пионеров и пожелала творческих успехов в учебе и труде, счастья.

Затем делегации пионеров средних школ возложили живые цветы к памятнику В. И. Ленина, отдали пионерский салют.

Торжественным маршем, стройными колоннами с знаменами пионерских дружин, флагами пионеры направились к памятнику погибшим воинам-хайбуллинцам в Великой Отечественной войне. Звучит траурно-призывающая мелодия «Бухенвальдский набат». Делегации пионеров восьмилетних школ возлагают к памятнику венки.

После возложения венков пионеры направились на стадион «Урожай», где на торжественной линейке председатели советов пионерских дружин сдали рапорта председателю районного совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Т. Х. Илембетовой.

Песней «Взвейтесь кострами» открывается слет пионеров. В своем выс-

туплении Т. Х. Илембетова сказала, что в нынешнем году наш народ и все прогрессивное человечество торжественно отметили 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этот год знаменателен еще и тем, что через два месяца в столице нашей Родины—Москве состоится XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов—замечательный форум демократической молодежи мира. Кроме того, этот год—год активной подготовки всей страны к XXVII съезду КПСС. А для пионеров он знаменателен также и тем, что завершился Всесоюзный марш юных ленинцев, который проходил под девизом «Салют, Победа!», посвященный 40-летию великой Победы и XII Всемирному фестивалю.

Шагая маршрута м и Марша, пионерские дружины добиваются, чтобы все школьники учились на «хорошо» и «отлично», активно участвовали в общественной жизни, росли надежной сменой комсомола. На пионерский слет собрались самые активные участники Марша юных ленинцев. Это Суяндукова Клара из Маманской, Барменкова Дина из Уфимской, Мустафина Альфия из Бурибаевской средних, Лягушова Тая из Воздвиженской восьмилетних школ и многие другие.

Более 200 пионеров района по итогам Марша удостоены почетного звания «Активный участник Марша». Среди них артековцы и орлята—Де-

мидов Андрей из Бурибаевской, Саламатова Вазифа из Абубакировской, Ярмухаметов Вахит из Исянгильдинской восьмилетних, Давлетбердин Факил из Ивановской, Ступин Сергей из Маманской средних школ и другие. Пионерские дружины провели большую работу по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пионеры—тимуровцы многих школ, в том числе Акъярских № 1 и № 2, Бурибаевской, Уфимской, Маманской, Самарской, Абишевской, Целинной средних, Степной, Бурибаевской, восьмилетних школ окружили заботой и вниманием участников войны и их семьи, ухаживали за памятниками и обелисками павшим воинам, участвуя в поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной», собрали значительный материал о ратном и трудовом подвиге своих земляков в период Великой Отечественной войны.

На маршруте «Пионеры—интернационалисты» юные ленинцы вместе с комсомольцами проводят большую работу по подготовке и достойной встрече XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В пионерских дружинах проходят сборы, смотры и конкурсы художественной самодеятельности, спортивные соревнования, посвященные фестивалю. Ребята изучают историю фестивального движения, хорошей учебой и конкретным трудом стремятся внести свой вклад в подготовку

форума молодежи. Во всех школах прошли субботники, дни ударного труда в честь фестиваля. Учащиеся Акъярских № 1 и № 2, Абишевской, Бурибаевской, Ивановской, Мамбетовской, Маманской, Подольской, Самарской, Татыр—Узякской, Уфимской средних, Степной, Исянгильдинской о-й восьмилетних школ перечислили заработанные средства в день ударного труда и на субботах в фонд фестиваля. Во всем этом большая доля и пионеров.

Интересными делами живут пионеры, и много хороших дел на счету у них. Об этом говорит и то, что по итогам Марша восемь пионерских дружин удостоены звания «Правофланговый». Это дружины Акъярских № 1 и № 2, Бурибаевской, Маманской, Самарской, Уфимской средних, Бурибаевской, Степной восьмилетних школ. В достигнутых успехах—немалая роль и пионерских вожатов—старших пионервожатых, как В. И. Салихова, З. У. Хусайнова, З. М. Надиргулова, К. М. Гвоздева, З. А. Янузакова, Л. В. Вагапова, Г. Г. Багизаева и другие.

Со словами приветствия выступили и поделились опытом работы старшая пионервожатая Самарской средней школы К. М. Гвоздева, Худайбердина Лилия—председатель совета отряда имени Гули Королевой из Акъярской средней школы № 2.

От имени ветеранов пионерского движения 40-х годов к участникам

слета обратилась учительница Акъярской средней школы № 1 Ф. К. Аралбаева. Пионеры вручили памятные подарки ветеранам пионерского движения Ф. К. Аралбаевой и Г. Г. Мухаметовой.

Почетных грамот райкома ВЛКСМ за участие в Марше юных ленинцев «Салют, Победа!» и достигнутые успехи в коммунистическом воспитании пионеров и школьников удостоены правозащитные пионерские дружины имени Олега Кошевого и Мусы Гареева из Акъярских № 1 и № 2, имени Надежды Курченко из Бурибаевской средней, имени Сергея Чекмарева из Самарской, имени Олега Кошевого из Маманской, имени Зои Космодемьянской из Уфимской средних, имени Сергея Тюленина из Бурибаевской, имени Володи Дубинина из Степной восьмилетних школ. Также Почетной грамотой райкома ВЛКСМ и районного отдела народного образования награждена старшая пионервожатая Г. Г. Багизаева из Степной восьмилетней школы.

Значком Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина награждены лучшие пионеры Саламатова Гульфия из Абубакировской, Пикалова Роза из Воздвиженской восьмилетних, Раззаринова Марина из Бурибаевской, Албаев а Гульсаяз из Мамбетовской средних школ и другие. Почетной грамотой—Баширова Нина из Подольской, Суяндукова Клара из Маманской, Ку-

вандыкова Райса из Мамбетовской средних, Лягушова Тая из Воздвиженской, Кускова Света из Новозирганской восьмилетних школ и другие. Затем по предложению ученицы Уфимской средней школы Манишевой Шауры участники пионерского слета приняли клятву.

Песней «Взвейтесь кос-

трамья закрываются митинг и торжественная линейка.

После обеденного перерыва были спортивные соревнования. Перед их началом капитан команды Туллишев Азат из Степной восьмилетней школы поднимает спортивный флаг.

Соревнования начались с забега на дистанцию 60 метров, в котором среди мальчиков I—IV места поделили Акиюлов Сабгат (7,1 сек.) из Айтнганской, Нураев Ринат (7,3 сек.) из Акъярской № 2 средних, Янсаитов Ишмурат (7,9 сек.) из Первомайской и Тарасов Сергей (8,2 сек.) из Федоровской восьмилетних школ, среди девочек в личном зачете первое место завоевала ученица 8-б класса Акъярской средней школы № 2 Кадикова Райса (9,00 сек.), второе место—Борисова Рита (9,1 сек.) из Степной восьмилетней и третье место—Каримова (9,8 сек.) из Уфимской средней школ.

В метании мяча на дальность среди мальчиков отличились Гареев Радик из Акъярской № 1 средней, Сынбулатов А. из Абубакировской восьмилетней и Новиков С. из Татыр-Узякской средней школ, среди девочек—Нарбутина Ляля из Ян-тшевской восьмилетней, Щекунцова Марина из Ивановской средней и Борисова Рита из Степной восьмилетней школ.

В комбинированной эстафете 4x60 первое, второе места поделили Степная восьмилетняя и Мамбетовская средняя школы, третье место досталось пионерам из Первомайской восьмилетней школы.

Пионерский слет завершился праздничным концертом, в котором неплохое исполнительское мастерство показали Трофимова Наташа из Уфимской, Игибаева Минзала из Галиахметовской средних, Мухтасаров Рафик из Степной восьмилетней школ и другие.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Заготконтора Хайбуллинского райпо продолжает закупать от населения мясо по цене за 1 кг: говядины, баранины—4 рубля 30 коп.; свинины—3 руб. 40 коп.; яйцо—0-70 коп. за десяток.

В живом весе: крупный рогатый скот высшей упитанности—1 руб. 92 коп.;

средней упитанности—1 руб. 60 коп.; свиной—2 руб. 10 коп.

В целях активизации закупки мяса сдатчикам выдается бесплатно один кг комбикорма за один кг сданного мяса.

Дирекция.

Коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии выражает глубокое соболезнование Кудоярову Р. Н., семье и близким по поводу безвременной кончины жены

**КУДОЯРОВОЙ
Розы Галиаскаровна**

Коллектив Акъярской ЦРБ выражает глубокое соболезнование медсестре Ишимовой М. М. по поводу смерти отца

**БУЛАТОВА
Мавлетдина
Мухаметдиновича**

Правление.

Коллектив Подольской средней школы выражает глубокое соболезнование завучу школы Медведевой В. В. по поводу смерти бабушки

**МЕДВЕДЕВОЙ
Татьяны Трофимовны**

[ТАСС].

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.



Встреча с писательницей

На днях у нас в районе в гостях побывала башкирская писательница М. С. Буракаева. Она автор книг «Неугасимые лучи», «Ручеек», которые написаны для ребят старшего возраста.

М. С. Буракаева встретила с коллективом учителей, учащихся Татыр-Узякской,

Абишевской средних школ, труженниками полей и ферм, рассказала о своих творческих планах.

НА СНИМКЕ: писательница М. С. Буракаева среди членов литературного кружка «Сакмар» Абишевской средней школы.

Фото В. УСМАНОВА.

В несколько строк

Петропавловск - Камчатский. Резко снизятся простудные заболевания среди доярок,—так считают руководители камчатского совхоза «Заречный», построившие на средства хозяйства лечебно-профилактический комплекс при ферме. Наряду с лечением здесь можно пройти полный комплекс закаливания, принять электромассаж, кварцевые и другие процедуры.

Йошкар-Ола. Тепло восприняли зрители новый национальный балет «Живой камень», премьера которого состоялась в Марийском государственном музыкальном театре. Это третий балет марийского музыкального искусства. Он олицетворяет силу народа, борющегося за свободу. Новая работа театра посвящена 40-летию Победы.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.